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Kreativně strategický brief  
1. ÚKOL 

V dílčích částech mediální kampaně pro ČR zvýšit všeobecné povědomí o EU v ČR a poukázat na 
promítnutí činnosti EU do každodenního života široké veřejnosti. Nastínit, jak ČR ovlivňuje 
rozhodování a směřování EU jako celku a tím prohloubit porozumění role ČR v EU a vice-versa. 
Zvýšit informovanost české populace o předsednictví ČR v Radě EU (dále jen CZ PRES 2022), které 
bude historicky druhým předsednictvím a proběhne ve druhé polovině roku 2022, a národních 
prioritách, a zajistit tak lepší pochopení fungování unijních institucí, i EU jako takové. 

Ve spotu pro zahraniční publikum zajistit pozitivní prezentaci ČR v zahraničí. Vytvořit videospot 
v anglickém jazyce, kterým dle evropských zvyklostí každé předsednictví zahajuje první jednání v 
rámci Rady EU (od technické pracovní skupiny přes formát velvyslanců až po ministerskou úroveň), 
v němž prezentuje svoji zemi, a to i v kontextu obsahových programových předsednických priorit. 
Bližší specifikace tohoto spotu, který stojí mimo mediální kampaň v ČR, cílí na jinou cílovou skupinu 
a nese jiné poselství, je k nalezení v bodu 12 tohoto kreativně strategického briefu. 
 

2. PROČ JE TU BRIEF? 

Úřad vlády ČR, jakožto centrální koordinátor pro zajištění příprav a výkonu CZ PRES 2022, ve 
smyslu materiálu „Koncepce komunikace předsednictví České republiky v Radě Evropské Unie“, 
který byl schválen na základě usnesení vlády č. 729 ze dne 14. října 2019, zajišťuje také kreativní 
zpracování a propagaci mediální kampaně CZ PRES 2022. 

Tato mediální kampaň bude součástí širší komunikační kampaně Úřadu vlády ČR jakožto 
centrálního koordinátora v souvislosti s přípravou a výkonem CZ PRES 2022. Výše zmiňovaný 
materiál detailně popisuje a stanovuje všechny typy aktivit ve veřejném prostoru, které má centrální 
koordinátor zajišťovat. 

Informování o EU v ČR z dlouhodobého hlediska naráží na nedostatečné porozumění principů 
fungování EU, jednotlivých institucí ale i role členských států v rámci komplexních vztahů a dynamiky 
evropských záležitostí v globálním kontextu. V České republice absentuje hlubší porozumění 
evropských záležitostí, EU je pro běžného člověka příliš komplikovaná a vzdálená. Všeobecný 
narativ „diktátu Bruselu“ v kombinaci s prvkem historické zkušenosti s národní bezmocností a 
pasivitou (rok 1938 a Mnichovská dohoda, 1948 a státní převrat, 1968 a invaze zahraničních vojsk 
apod.) tak snižuje zájem o EU a snahu pochopit její fungování. Široká veřejnost si tudíž 
neuvědomuje, jak EU pozitivně ovlivňuje každodenní běžné fungování, a taktéž si často není 
vědoma práv a výhod plynoucích z členství v EU. Z minimálních, a někdy až plně absentujících 
vědomostí o základních mechanismech fungování unijních institucí, tak vychází mylná percepce o 
nemožnosti ovlivňovat evropské záležitosti z pozice státu jako je ČR (neznalost počtů českých 
europoslanců, možnosti právo veta, neznalost zastoupení v Radě EU nebo Evropské radě českými 
ministry a premiérem), a v návaznosti na to i nezájem a někdy až antipatie vůči EU. 

V roce 2022 bude ČR slavit 18 let od vstupu do EU. Pomyslná 8 na konci má potenciál prolomit 
nešťastnou historickou zkušenost s výše zmiňovanými událostmi a poukázat na ČR jako aktivního 
hráče na poli evropské politiky. Zároveň představuje pomyslnou hranici dospělosti a vykazuje 
potenciál sumarizace, jak se ČR od vstupu do EU rozvinula a posunula, a jakým způsobem dokázala 
prosadit svoje vlastní národní zájmy. Všechny tyto aspekty je nutno zvážit v rámci příprav a zajištění 
celostátní mediální kampaně s nadnárodním přesahem. 

Dlouhodobý trend v české společnosti poukazuje na to, že informování o EU by mělo zahrnovat 
jednoduché myšlenky s emocionálním nábojem, se kterými se dokáže ztotožnit většina společnosti. 
Paradoxně to není roaming, nebo Erasmus – lidé si je nedokáží propojit s evropskou legislativou a 
odkazem na EU. I vzhledem k poslednímu průzkumu veřejného mínění s ohledem na formování 
národních priorit CZ PRES 2022 by mělo jít o dva klíčové prvky, které budou ve veřejném prostoru 
rezonovat – bezpečnost a prosperita. Zároveň musí kampaň odrážet národní kontext a tím zacílit na 
co nejširší skupinu lidí. 
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Český kontext je v rámci evropských záležitostí specifický v již zmiňované pasivitě – převládá v něm 
tzv. diktát Bruselu a pocit bezmocnosti, že český občan nedokáže s Evropskou unií nic udělat. Proto 
by bylo vhodné část kampaně zaměřit i na české success stories, kterými se propojí osudy běžných 
lidí a jejich úspěchy díky EU. 

Kampaň si proto dává za cíl zvýšit povědomí o EU, prohloubit vědomosti české společnosti o roli 
ČR v EU, přispět k pozitivní propagaci ČR v zahraničí – a to vše v kontextu blížícího se CZ PRES 
2022. V průběhu kampaně je navíc nezbytné komunikovat s více cílovými skupinami, které budou 
níže popsány. Bude proto velmi pravděpodobně nutné průběžně upravovat jak tonalitu a formu 
sdělení, tak i způsob, jakým informace jednotlivým skupinám doručujeme. Kampaň musí také být 
dostatečně flexibilní, a v pozdější fázi odrážet momentálně se formující národní politické priority CZ 
PRES 2022.  

Komplexní zajištění mediální kampaně představuje nosný pilíř komunikační strategie CZ PRES 
2022. Od samotného provedení mediální kampaně se budou odvíjet další navazující aktivity 
centrálního koordinátora. Kvalitní provedení mediální kampaně je jedním z klíčů k úspěšnému CZ 
PRES 2022. 

3. KLÍČOVÁ DATA 

Z údajů agentury STEM, která pro Úřad vlády ČR vypracovala průzkum veřejného mínění v rámci 
výzkumného projektu zabývající se povědomím občanů o českém předsednictví, vyplývá, že 
povědomí od roku 2009 rapidně kleslo. V říjnu 2020 vědělo o blížícím se českém předsednictví 
pouze 17 % české populace.  

Poslední průzkum veřejného mínění ze srpna 2021, který nechal Úřad vlády ČR zpracovat, odhalil, 
že informovanost o CZ PRES 2022 se mírně zlepšuje – v březnu 2021 vědělo o CZ PRES 2022 
celkem 19 % české veřejnosti, zatímco v srpnu vzrostlo toto číslo na 38 %.  

Metoda sběru dat průzkumu veřejného mínění, který probíhal od 25. 8. 2021 do 1. 9. 2021, byla 
kombinací online a telefonického dotazování (CAVI + CATI). Celkem bylo dotázáno 1019 občanů 
ČR starších 18 let, kteří byli vybírání kvótním výběrem podle kritérií pohlaví, věk, vzdělání, velikost 
místa bydliště a region. 

Průzkum ukázal rozvrstvení české společnosti a jejího postoje k EU do 6ti skupin na základě 
hodnocení a vztahu k EU.  

Přesvědčení (16 %) a Vlažní příznivci (21 %) hodnotí stav EU i české společnosti převážně kladně. 
Kritici (11 %) mají určité výhrady ke stavu společnosti i fungování EU. Nedůvěřiví (21 %) nejsou 
spokojeni převážně se stavem české společnosti, ale k EU zůstávají spíše nevyhranění. Negativní 
postoj k EU vykazují Odpůrci (29 %) a Aktivní odpůrci (1 %), přičemž odpůrců je více a mají negativní 
postoj i k české společnosti. 
 

4. FÁZE MEDIÁLNÍ KAMPANĚ 

Komunikační strategie má posloupnost, která musí bezprostředně reagovat na aktuální situaci (vývoj 
na národní politické scéně odrážející širší mezinárodní kontext, formování a definice národních 
priorit CZ PRES 2022, stav příprav a průběh širší komunikační kampaně CZ PRES 2022…). Tato 
skutečnost se pak odráží nejen v intenzitě komunikace a formulacích sdělení, ale je zakomponovaná 
do samotného obsahu kampaně. Koordinační tým musí celou dobu spolu s dalšími zapojenými 
subjekty důsledně řídit očekávání ve vztahu k logistické a politické realitě. Mediální kampaň je 
zároveň součástí širší komunikační kampaně CZ PRES 2022. 

Přípravná fáze (duben 2021 - prosinec 2021): 

Během této fáze byla vytvořena Strategie naplňování Koncepce komunikace předsednictví České 
republiky v Radě Evropské Unie, která stanovuje základní rámec, výchozí podmínky a dílčí 
harmonogram procesu. Příprava komunikačních konceptů, spolupráce se stakeholdry, odbornou 
veřejností a novinářskou komunitou. Prvotní omezená informační kampaň pro širokou veřejnost, 
navazování mediální spolupráce i offline partnerství. 

Fáze I. mediální kampaně (leden 2022 - březen 2022): 
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Tato fáze se věnuje aktivnímu informování veřejnosti prostřednictvím rozličných kanálů za využití již 
navázaných vztahů s externími subjekty a mediální spolupráce. Cílem této části kampaně je „být 
vidět a slyšet“ v rámci českého veřejného prostoru nejen online, ale i offline. Tato fáze zahrnuje 
přednášky na školách, přítomnost na veletrzích a festivalech, kontaktní kampaň v regionech, ale i 
redakční spolupráci, inzerci, televizní a rádiospoty a placenou reklamu. Cílem je informovat o 
fungování EU, evropských institucích, roli ČR v EU a blížícím se předsednictví. 

Fáze II. mediální kampaně (duben – červen 2022): 

Plánované vyvrcholení komunikační kampaně je na měsíce duben, květen a červen 2022, tedy těsně 
před zahájením samotného předsednictví. Česká veřejnost by měla být dostatečně informována o 
CZ PRES 2022 a aktivně sledovat relevantní evropské záležitosti v českém prostoru. Ze strany 
zahraničních partnerů by měla být Česká republika vnímána jako připravena na svou předsednickou 
roli po všech stránkách, a to včetně vrcholné politické reprezentace. Tato fáze zahrnuje všechny 
dosavadní aktivity, ale i jiné aktivity v rámci OOH reklamy, doprovodného kulturního programu, širší 
celostátní komunikační kampaně. V této fázi dojde také k odhalení loga, motta, oficiálních webových 
stránek, národních priorit ale i ke spuštění oficiálních sociálních sítí. Cílem je i nadále informovat o 
fungování EU, evropských institucích a roli ČR v EU, zároveň artikulovat národní priority CZ PRES 
2022 nejen v rámci ČR, ale i na poli mezinárodních vztahů. 

Předsednická fáze (červenec – prosinec 2022): 

V této fázi již bude probíhat intenzivní komunikace o CZ PRES 2022 a jeho aktuálních činnostech, 
politických jednáních, či doprovodných kulturních akcích v ČR nebo v zahraničí. V době 
předsednické fáze je naprosto zásadní, aby všichni aktéři od úřednické po politickou úroveň v rámci 
českého státu intenzivně komunikovali o přínosech CZ PRES 2022, a to ideálně jednotně a 
soustavně. Mediální kampaň bude už jenom odeznívat, samotná komunikační strategie začne cílit i 
na jinou kategorii (mezinárodní publikum), obsah nebude reflektovat a artikulovat národní priority, 
ale úspěchy, úkoly a aktivity EU jako celku. 

Fáze následné komunikace (post 2023): 

Analýza a vyhodnocení výsledků komunikační kampaně CZ PRES 2022 s cílem využití výsledků pro 
dlouhodobou komunikaci o evropských záležitostech. 
 

5. CÍLOVÉ SKUPINY, KTERÉ SE SNAŽÍME OVLIVNIT 

Primární skupinou je široká veřejnost. Základem úspěchu bude přesvědčit segment kritiků, 
nedůvěřivých a vlažných (celkem 53 %), který se nachází uprostřed a vykazuje značnou míru 
přehledu o EU, což znamená, že zcela neodmítají evropskou spolupráci jako takovou. U těchto 
skupin existuje potenciál přechodu do pozitivně laděného tábora. Základem úspěchu kampaně je 
tedy přesvědčit tyto skupiny obyvatel a část těch, kteří v tuto chvíli EU odmítají, avšak evidujeme u 
nich potenciál ke změně názorové orientace ve prospěch podpory EU. Cílová skupina bude 
rozlišována i v návaznosti na demografická specifika (věk, vzdělání, místní příslušnost apod.) s cílem 
podpořit pozitivní trend a přispět tak k informovanosti české veřejnosti o evropských záležitostech. 
Změny ve společnosti jsou na ně příliš rychlé a chybí jim pocit jistoty, dle kterých by se orientovali, 
pořádek a jistá „pospolitost“ či solidarita. Důvody pro setrvání v EU jsou pro tyto segmenty v zásadě 
dva: ekonomická výhodnost (velmi vágně vnímána jako napojení na vnitřní trh a dotace) a jistá 
ochrana ve světě plném konfliktů (spíše pro ženy). Po kritické segmenty je obojí zároveň známkou 
naší nesamostatnosti a tedy spíše nezbytná nutnost. Proto je vždy jistá nespokojenost, i když 
nechtějí z EU odejít. 

Segment vlažných (21%) 

Jsou to lidé, kteří vidí výhody EU, byli by v případě referenda z velké většiny pro setrvání, ale v 
některých ohledech jsou kritičtí, hlubší integrace u nich vyvolává řadu otázek, které nemají 
vyjasněné. Jde o skupinu, kterou je třeba udržovat, prohlubovat její informovanost. Je u ní třeba 
dbát, aby se jejich názor (zvlášť u těch, kteří nevidí vývoj ČR úplně pozitivně) nepřesunul pod vlivem 
okolí směrem k negativním postojům vůči EU. 
Příklady zástupců segmentu: optimistická asistentka, cestující senior, středoškolský student, 
úřednice před důchodem. Detailní rozpracování tvoří samostatnou přílohu zadávací dokumentace – 
profily vzorků, kterou zpracoval STEM/MARK. 
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Aspekty: silná ekonomika, sociální otázky, svoboda pohybu, problémem – malichernosti a 
byrokracie. 
Profilace: Europatriot a Euroreformátor 

Segment kritiků (11%) 

Jsou to lidé, kteří i přes poměrně otevřený vztah k vývoji České republiky vnímají EU kriticky. Jen 
necelá třetina z nich (30 %) by hlasovala v referendu pro setrvání. Přesto by alespoň část z nich 
mohla slyšet na argumenty pro setrvání, spíše ovšem z pragmatických důvodů. Byť jsou kritičtí, 
obecná myšlenka evropanství jim není cizí a vývoj od roku 1989 u nás vidí veskrze pozitivně, volání 
po období socialismu v této skupině není silné. 
Příklady zástupců segmentu: starostlivá máma, zklamaný manažer, mladý vedoucí. 
Aspekty: finanční dotace, svoboda pohybu, bezpečnost, problémem – přílišná nařízení a byrokracie. 
Profilace: Euroreformátor a Eurovizionář 

Segment nedůvěřivých (21%) 

Jsou nedůvěřiví vůči celé společnosti, jejich postoje nejsou vyhraněné a právě proto jsou ve vztahu 
k EU neurčití a váhaví. Nemyslí si, že by se jich evropské téma dotýkalo a budou spíš přebírat názory 
svého okolí. Lze očekávat, že tato skupina bude v komunikaci zasažena až sekundárně. I tak bude 
případný zásah slabý. Postoje této skupiny k veřejnému dění jsou totiž obecně mělké, jejich názory 
utvářejí krátkodobé situace. 
Příklady zástupců segmentu: mladá žena v domácnosti, ohrožený padesátník, mladý dělník, 
nostalgická seniorka. 
Aspekty: bezpečnost, pořádek, silná ekonomika, autonomie, problémem – ztráta samostatnosti a 
migrace. 
Profilace: Euroreformátor. 
 
Jednotlivé profily jsou detailněji popsané v průzkumu veřejného mínění STEM pro Zastoupení 
Evropské komise v ČR s názvem „Mám (spíš) (nějakej) pocit…“ Postoje české veřejnosti k EU – 
doplňující studie, a jsou součástí příloh této zadávací dokumentace. 
 

6. CO CHCEME, ABY V DŮSLEDKU NAŠÍ KOMUNIKACE UDĚLALI? 

Uvědomili si, že EU pozitivně ovlivňuje životy nás všech, a zároveň že Česká republika společně se 
svými občany aktivně mění podobu evropské politiky a rozhoduje o směřování EU jako takové. 
Pochopili fungování evropských institucí a aktivně se začali zajímat o otázku evropských záležitostí 
v českém veřejném prostoru. Sledovali a podporovali pozitivní propagaci ČR v zahraničí, a vnímali 
CZ PRES 2022 jako velkou příležitost prosadit se, zviditelnit své zájmy, ale i kulturu, průmysl a 
inovace. 

Průběžně sledovali dění v kontextu CZ PRES 2022 a aktivně vyhledávali informace o ČR v EU 
prostřednictvím oficiální webové stránky eu2022.cz, portálu Euroskop a rubriky Evropské záležitosti 
na oficiální webové stránce Úřadu vlády ČR, či všech přidružených sociálních sítí. 
 

7. JAK OČEKÁVÁME, ŽE BUDE KOMUNIKACE FUNGOVAT? 

Kampaň by měla mít 3 úrovně: emoční, racionální a praktickou. 
Emoční by měla cílit na všechny tři hlavní segmenty, ale měla by mít variace, s ohledem na 
demografické rozdíly v přístupech k EU, klíčové aspekty a profilaci jednotlivých segmentů. Měla by 
se primárně zaměřit na různé životní příběhy a témata, která občané považují za důležitá (bezpečí, 
prosperita apod.). Musí však odrážet český národní kontext, aby se s tím lidé dokázali ztotožnit. Tato 
část by měla akcentovat nejen aktivní roli ČR v EU, ale i přínosy a pozitiva, které plynou z členství 
ČR v EU a odrážejí se tak na životech běžných lidí – a to všechno prostřednictvím reálných příběhů 
a lidských osudů.  

Racionální musí být postavena na zodpovězení hlavních otázek o fungování EU, jednotlivých 
institucích, základních rozhodovacích mechanizmech a roli EU v ČR ideálně prostřednictvím 
českých expertů na EU, autorit, akademiků/vědců, případně osobností, které ovlivňují veřejný život. 
Hlavním úkolem je jasně, srozumitelně, přehledně a důvěryhodně předat základní informace o EU. 
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Praktická – část postavená na remarketingu, newsletterech, spolupráci s regionálními deníky a jiné. 

Tady jde o konkrétní rady jak propagovat klíčová sdělení na různých platformách různým cílovým 

skupinám. 

 

 

8. CO SE SNAŽÍME VYJÁDŘIT? 

Klíčová sdělení: 

1) Členství v EU prokazatelně zlepšuje kvalitu života běžných občanů. 

2) My všichni jsme EU – společně utváříme hodnoty, politiku a její celkové směřování. 

3) Česká republika je aktivním hráčem, který ovlivňuje podobu EU a rozhoduje o klíčových 

otázkách. 

4) Výhody EU jsou pro všechny, nejen pro někoho (např. bezpečnost, pracovní příležitosti 

apod.). 

5)  CZ PRES 2022 je další příležitostí jak upevnit svou pozici v rámci EU a pozitivně se 

prezentovat v zahraničí. 

6) Vyšší míra evropanství přispěje k stabilnější a odolnější společnosti, z čeho benefitují 

všichni. 

7) Česká republika je silná, bezpečná a prosperující země bohatá na historii, kulturu a umění. 

8) Česká republika je rovnocenný hráč, který dokáže aktivně prosazovat svoje zájmy a hájit 

svou politiku i vůči větším členským státům EU, a na kterou by měli být občané hrdí. 

 

9. CO JIM POMŮŽE TOMU UVĚŘIT? 

Reálné lidské příběhy, kde EU prokazatelně změnila život běžného člověka k lepšímu. Zároveň 
skutečné příběhy běžných občanů ČR, kteří nyní ovlivňují chod EU (pracující v EU institucích apod.). 
Vysvětlení fungování a základních mechanismů institucí EU. Podpora politické reprezentace, 
zřetelná komunikace národních priorit v pozdější fázi kampaně a ujištění o tom, že ČR je na CZ 
PRES 2022 připravena. 

 

10. CO BY MĚLI POCÍTIT? 

Sounáležitost s evropanstvím, spolupatřičnost s EU, vděk a národní hrdost. Hrdost na to, že ČR 
zvládne tak obtížný úkol jako řídit EU. Žádný sarkazmus, ani cynismus. 

 

11. PROČ BY JE TO MĚLO ZAJÍMAT? 

Evropská unie, a členství v ní, prokazatelně zlepšilo kvalitu života českých občanů. Vstupem do EU 
přispělo ČR k větší bezpečnosti a stabilitě v regionu, k ekonomické prosperitě a k rozšíření pole 
možností, práv a benefitů pro své občany. Členství v EU pomáhá ČR upevnit svou pozici na poli 
mezinárodní politiky, zviditelnit se a prosadit své zájmy. CZ PRES 2022 je další významnou 
příležitostí propagovat ČR ve světě, nastartovat cestovní ruch v post-pandemickém období, či otevřít 
brány novým investicím a inovacím. Silnější a stabilnější Česká republika tak prostřednictvím svého 
členství v EU graduálně přispívá k lepšímu každodennímu životu běžných lidí. Čím hlubší bude 
pochopení přínosů členství v EU, tím vyšší bude míra evropanství, silnější pro-západní hodnotová 
orientace, ale i stabilnější a odolnější společnost. 

Koncept musí fungovat jak emocionálně tak i racionálně. Za využití odborníků, reálných lidí a 
pravdivých příběhů. 
 

12. SPECIFIKACE VIDEOSPOTU PRO ZAHRANIČNÍ PUBLIKUM 

12.1. Charakteristika videospotu 

Ve spotu pro zahraniční publikum je třeba zajistit pozitivní prezentaci ČR v zahraničí. Je zvykem, že 
každé předsednictví zahajuje první jednání v rámci Rady (od technické pracovní skupiny přes formát 
velvyslanců až po ministerskou úroveň) v Bruselu či Lucemburku stručným videem v anglickém 
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jazyce, ve kterém prezentuje svoji zemi, a to i v kontextu obsahových programových předsednických 
priorit.  

Cílem videa není propagace ČR jako turistické destinace či země bohaté například na památky 
UNESCO, typu propagačního videa CzechTourismu. Má jít o črtu hlavních charakteristik země a 
jejích obyvatel snoubící se s tím, co bude ČR prosazovat během svého předsednictví v agendě EU, 
a kam chce Unii během svého půlročního působení nasměřovat.  
Spot by měl napomoci prezentaci ČR jako krásné moderní země v srdci Evropy plné pracovitých a 
kreativních lidí, kteří jsou si vědomi svých práv, povinností, jakož i výsad spojených s členstvím v 
EU, na kterou jsou hrdí a podílí se tak s plnou odpovědností na jejím řízení.  

Příklady videí připravených pro potřebu jednání v Bruselu a Lucemburku předchozími 
předsednictvími:  

 Německo; 

 Chorvatsko; 

 Finsko; 

 Finsko 2; 

 Slovinsko. 

12.2. Kontextová informace 

Cílovou skupinou je tzv. bruselská bublina – úředníci, politici, diplomaté, novináři a jiné osobnosti 
participující na politickém životě v rámci fungování unijních institucí nejen v Bruselu, ale i Štrasburku 
a Lucemburku. 

Hlavní fakta o ČR: 

 pro označení ČR v EU používáme preferenčně plný název Czech Republic a nikoliv Czechia; 

 ČR v roce 2022 oslaví 18. výročí vstupu do EU (vstup 1. května 2004); 

 ČR představuje 2,35 % obyvatel EU, ale i tak není malá, ale středně velká země EU, z čehož 

se odvíjí i její pozice a vyjednávací síla; 

 z hlediska populace je ČR na 10. místě (z 27); 

 z hlediska výše nominálního HDP je ČR v první polovině (13. místo pro data roku 2019, 14. 

místo pro rok 2020); 

 z hlediska váhy hlasů v Radě je ČR na 10. pozici (analogie počtu obyvatel), s podobnou vahou 

hlasu jako mají Belgie, Řecko, Maďarsko, Portugalsko a Švédsko; 

 z hlediska počtu mandátů europoslanců má ČR 21 zástupců (stejně jako Belgie, Řecko, 

Maďarsko, Portugalsko a Švédsko), přičemž nejméně mají Kypr, Malta, Lucembursko (6 

mandátů) a nejvíce Německo (96); 

 ČR má stejně jako každá jiná země svého eurokomisaře (jeden stát, nezávisle na velikosti a 

ekonomické síle = 1 hlas v kolegiu komisařů), v tomto volebním cyklu (do 2024) dokonce 

místopředsedkyni Komise; 

 Praha je sídlem unijní „Agentury EU pro kosmický program“ (EUSPA) a vysoce 

specializovaného vědeckého výzkumného centra zaměřeného na laserovou techniku (Eli 

beamlines, Dolní Břežany);  

 hra slov: v bruselském europeaku je užívána podobnost (z hlediska výslovnosti) pojmů Czech 

a check, a to k tvorbě slovních hříček (Czech it out, Czech mate, Czeched, Checked by Czechs).  

Vybrané charakteristiky ČR spojené s aktuální evropskou tématikou a agendou CZ PRES: 

 ČR jako země s vysokým podílem obchodní výměny vůči zemím EU (přes 80 % exportu 

ČR jde do zemí EU) - návaznost na důležitost členství ČR v EU ve smyslu volného obchodu 

prostého tarifních i netarifních překážek opírajícího se o jeden set pravidel pro všechny -  

dlouhodobá priorita ČR v EU je fungující vnitřní trh, pokud bude fungovat hospodářství bez 

distorzí na trhu, bude docházet k ekonomické konvergenci mezi zeměmi EU a zvyšování 

prosperity všech, což je jeden z cílů EU i priorit ČR, z pohledu vnějších vztahů EU je pak ČR 

proponentem otevřeného liberalizovaného mezinárodního obchodu;      

file:///C:/Users/turay/AppData/Local/Temp/notesB5AEFC/•%09https:/www.youtube.com/watch%3fv=IWq5IwyHhIw&list=PL4RiThKgxu6_VaX8JEhHsFjBoljWDWGt1&index=53
https://www.youtube.com/watch?v=ZLGm7ksDNSw&t=3s
https://www.youtube.com/watch?v=c2O8SMnSqQs
https://www.youtube.com/watch?v=yS4gBZmU5-w
https://www.youtube.com/watch?v=WN97vXJIya0


Příloha I zadávací dokumentace – Kreativně strategický brief 
 

Stránka 37 (celkem 71) 

 

 ČR jako země s velmi vysokým podílem průmyslu na celkovém HDP (28 %), se silnou 

pozicí automobilového sektoru, silnou tradicí sklářského průmyslu a obecně kvalitního 

průmyslového designu; 

 ČR jako země s přítomností leteckého a kosmického niche průmyslu - návaznost na 

důležitost průmyslové strategie EU, sídlo agentury EUSPA, spojitost s podporou digitalizace a 

zapojení průmyslu do dvojí tranzice: digitální a klimatické;  

 z  vysokého podílu průmyslu plyne specifikum ČR v energetické a klimatické tranzici 

(průmysl je velmi energetiky náročný, stále vysoká závislost ČR obecně na fosilních palivech) - 

dlouhodobá priorita ČR v EU je svoboda členských států zvolit si svůj energetický mix včetně 

jaderné energie a plynu, který je přechodovou technologií na cestě ke klimatické neutralitě; 

 ČR jako země, kde vznikají respektované a široce využívané inovace (nanotechnologie, 3D 

tisk) - návaznost na důležitost evropské politiky podpory výzkumu a vývoje, robustní vědecká 

infrastruktura, důležitost jihomoravského „sillicon valley“ (CEITEC), snaha ČR přeorientovat se 

z montovny na „mozkovnu“;  

 ČR jako země s vysokým podílem e-commerce, více než 42 000 e-shopů, nejvyšší podíl 

v EU na 1 000 obyvatel - podpora digitalizace, usnadnění podmínek, přeshraniční expanze a 

opět využití jednotného vnitřního trhu; 

 ČR jako země start-upů, vývojářských firem, herního průmyslu, společností vyvíjejících 

antivirový software - podpora digitalizace a nových technologií, ochrana kybernetického 

prostoru,   

 ČR jako země bezpečná (9. nejbezpečnější dle Global Peace Index 2021, 8. dle Safest 

Countries In The World 2021, 2. dle National cyber security index); 

 ČR jako země, která v zahraniční politice vždy klade důraz na ochranu lidských práv, 

odkaz Václava Havla (eseje Evropa jako úkol, Moc bezmocných) 

 Země, kde vznikla nejen kostka cukru (ústřední motiv v kampani 2009), ale i zásadní objevy 

v genetice (viz níže Mendel), slovo robot (návaznost na agendu umělé inteligence), hromosvod 

(možná analogie role předsednické země jako svorníku mezi členskými státy); 

 ČR jako země mj. osobností, které mají výročí narození v roce 2022 

o Johana Gregora Mendela - 200. leté výročí narození, velká konference v Brně se záštitou CZ 

PRES, 

o Emila Zátopka - v září 2022 během CZ PRES výročí 100. let narození (a ve stejný den i Dana 

Zátopková), 

o J. A. Komenský - 430 let od narození,  

o Rudolf II - 470 let od narození,  

 V roce 2022 uplyne 80. let od atentátu na Heydricha, podtržení mírového aspektu EU, ČR 

prošly všechny evropské války tam a zpět, je v našem zájmu mít v střední Evropě mír a dobré 

vztahy se sousedy blízkými i dalekými; 

 V roce 2022 to bude 33 let od Sametové revoluce - emblematická skladba Modlitba pro Martu 

zazní na zahajovacím koncertě CZ PRES; 

 rok 2022 bude dle CzechTourismu rokem propagací tradic (např. modrotisk, tradice 

sklářského průmyslu). 

Tři (stávající) pilíře hlavních priorit CZ PRES:  

4. PROSPERUJÍCÍ EVROPA, MODERNÍ A PROPOJENÁ, 
5. BEZPEČNÁ EVROPA, ODOLNÁ A JEDNOTNÁ, 

6. ZDRAVÁ EVROPA, UDRŽITELNÁ A SOLIDÁRNÍ.  

 

13. PŘÍSTUPNOST PRO OSOBY SE ZRAKOVÝM A SLUCHOVÝM POSTIŽENÍM 

Výsledky kampaně musí naplňovat požadavky v souladu se zákonem č. 99/2019 Sb., o přístupnosti 
internetových stránek a mobilních aplikací a o změně zákona č. 365/2000 Sb., o informačních 
systémech veřejné správy a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, který 
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provádí Směrnici Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/ 2102 ze dne 26. října 2016 o 
přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací. 

 

Požadavky na přístupnost pro osoby se zrakovým postižením: 

 Všechny písemné informace zveřejňované na internetových stránkách musí být tzv. textové, aby 

bylo umožněno jejich čtení za pomoci hlasového výstupu pro uživatele se zrakovým postižením. 

 U výstupů určených k mediálnímu využití budou rovněž zajištěny čitelnost informací a správný 

kontrast mezi písmem a podkladem. 

 Letáky a další tištěné materiály je nezbytné opatřit odkazem na internetové stránky, případně QR 

kódem, který bude odkazovat na soubor, kde budou veškeré důležité informace z letáku uvedené 

v prostém textu čitelném pro osoby se zrakovým postižením, které využívají pro získávání informací 

hlasový výstup nebo programy pro zvětšení textu. 

 Pokud je součástí internetové stránky obrázek, je nezbytné jej popsat vložením alternativního 

popisku nebo umístit pod obrázek jeho popis. 

Požadavky na přístupnost pro osoby se sluchovým postižením: 

 Požadavky na zpřístupnění pro osoby se sluchovým postižením musí splňovat všechny spoty nebo 

musí být připraven speciální spot primárně zaměřený na tyto osoby – je nutné jej opatřit titulky nebo 

tlumočením do českého znakového jazyka. 
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